Belastung und Herzfrequenz: Eine Experimentalserie

Hilfekarten 3a — Tabelle Vorderseite

Darstellung von Messwerten in einer
Tabelle
vV Loésung 1: ? Schritt 1:
Zusammenhang zwischen der Pulsfrequenz 1 Welcher Zusammenhang soll verdeutlicht
verschiedener Schiler (in bpm) und der werden?
korperlichen Belastung in Form von
Kniebeugen
vV Loésung 2: ? Schritt 2:
Benenne
e abhangige Variable ist die e die sich verandernde Messgrofie
Pulsfrequenz in bpm (abhédngige Variable) und
e unabhangige Variable ist die Anzahl e die stets gleichen Messbedingungen
der Kniebeugen (unabhéngige Variable).
vV Lésung 3: ? Schritt 3:
Die Anzahl der Kniebeugen wird pro In welchen Intervallen sollen sich die
Messwerterfassung um 5 Kniebeugen Messbedingungen verandern?
erhoht.
vV Loésung 4: ? Schritt 4:
. Ordne den Zeilen und Spalten einer Tabelle
(Z.B.) Anzahl der Kniebeugen die
e abhangige Variable (fur verschiedene
5 10 [ 15 [ .. -
Schiler Schiiler) und
N |1 e unabhangige Variable (in Intervallen)
& & E [ Schiler zu.
g g;‘% 2 Kopfzeile
= Schiiler
3 £
g
E
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Belastung und Herzfrequenz: Eine Experimentalserie

Hilfekarten 3a — Tabelle Riickseite

Darstellung von Messwerten in einer
Tabelle

@ Beispiel 1:

Zusammenhang zwischen der Pupillenweite
verschiedener Schiler (in mm) und der
Beleuchtungsstarke (in lux)

@ Beispiel 2:

e abhangige Variable ist die
Pupillenweite in mm

e unabhangige Variable ist die
Beleuchtungsstarke in lux

@ Beispiel 3:

Die Beleuchtungsstarke wird pro
Messwerterfassung um 50 lux erhoéht.

@ Beispiel 4:
(z.B.)
Beleuchtungsstarke (Ix)
50 100 150
Schiuler
5 1
g & _| Schiler
KOIR)
2 E 2
S 5 —| Schiiler
o = 3
©
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Belastung und Herzfrequenz: Eine Experimentalserie

Hilfekarten 4a — Messwerte in einem Diagramm darstellen (Vorderseite)

Darstellung von Messwerten in einem
Diagramm

vV Loésung 1: ? Schritt 1:

Zusammenhang zwischen der Pulsfrequenz | Welcher Zusammenhang soll verdeutlicht

verschiedener Schiler (in bpm) und der werden?
korperlichen Belastung in Form von
Kniebeugen
vV Loésung 2: ? Schritt 2:
Ordne
e Y- Achse: Pulsfrequenz in bpm o der y- Achse die abhangige Variable
e Xx- Achse: Anzahl der Kniebeugen und
e der x- Achse die unabhangige
Variable zu.
vV Loésung 3: ? Schritt 3:
200 Zeichne ein beschriftetes
g 150 X Koordinatensystem.
&'E 100 A
£e & V- Achse/
wn< 50
D=.. 0 T T 1
0 20 40 60
Anzahl der Kniebeugen x- Achse/
X >
vV Loésung 4: ? Schritt 4:
E 85 '—/\
e _ 80 14 . Ubertrage die Wertepaare der jeweiligen
3 = <
SE e E —e=Schilerl 14 seniiler in das Koordinatensystem.
1) == Schiiler 2
5 70— Schuiler 3 Kennzeichne dabei die die Wertepaare eines
2 10 20 30 40 chuier Schiilers jeweils mit einer Farbe.
Anzahl der Kniebeugen
Erganze entsprechend eine Legende.
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Belastung und Herzfrequenz: Eine Experimentalserie

Hilfekarten 4a — Messwerte in einem Diagramm darstellen (Riickseite)

Darstellung von Messwerten in einem
Diagramm

@ Beispiel 1:

Zusammenhang zwischen Pupillenweite
verschiedener Schiler in mm und der
Beleuchtungsstarke in lux

@ Beispiel 2:

e Y- Achse: Pupillenweite in mm
e x- Achse: Beleuchtungsstarke in

lux
@ Beispiel 3:

20
[}]
4
£ 15
E 10
E =
g5
2 ;- O T T 1
§- 50 100 150
A Beleuchtungsstirke (1x)

@ Beispiel 4

8 e
2
TN

T4 Schiiler 1

5 E S
== 2 Schiiler 2
g 0- Schiiler 3

0,5 65 150
Beleuchtungsstirke (I1x)
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